



嘉南藥理大學 新聞稿

聯絡人：公關出版組林文斌、吳尚怡
電話：(06)2664911 # 1042、1043
E-Mail：box1042@mail.cnu.edu.tw
box1043@mail.cnu.edu.tw

嘉南藥理大學舉辦

「兩岸社會文化認同變遷論壇」學術研討會

嘉南藥理大學舉辦 12 月 25 日舉辦「兩岸社會文化認同變遷論壇」學術研討會，來自全國大學院校專家學者，針對兩岸關係、社會、文化、教育等主題發表 12 篇論文，嘉藥副校長陳鴻助表示，兩岸關係涉及範圍相當廣泛，與會學者的論文有助於兩岸理解和平相處、互動交流，讓兩岸關係更加順利。

「兩岸社會文化認同變遷論壇」學術研討會由嘉藥社會工作系主辦，國際暨兩岸事務處協辦，邀請臺灣大學國家發展研究所教授張志銘以「分享志在參與---當代臺灣青年對中華文化復興的歷史使命」為題作為主題演講。張志銘表示，臺灣年青人應發揮文化創意的優點，藉著中國大陸「一帶一路」的國家戰略，走向全世界，一如中世紀的義大利藉文藝復興的浪潮而提升。

研討會區分三個場次，第一場由美國兩岸關係研究院(ICSR)創辦人兼院長周世雄主持、成功大學政治經濟所教授丁仁方評論，由義守大學副校長李樑堅發表「臺灣青年面對中國大陸推動參與創業與實習之認知態度及未來推動策略之研究」。他指出，臺灣青年不願赴中創業和實習，是因對中國大陸相關資訊不瞭解、對醫療和安全有疑慮；樹德科技大學兩岸和平研究中心主任吳建德發表「中共十九大後促進兩岸關係發展之政策蠡議」，建議以「九二基礎」為原則，擱置敏感主權爭議，採用務實態度交流；輔英科技大學教授蘇嘉宏發表「持續保持兩岸關係的戰略定力：一個旁觀者對臺灣官方立場的蠡測」，建議臺灣在保留主體性的前下，與北京主「溝通、交流」的出路；嘉藥社工系副教授林文斌，發表「兩岸太陽能光電產業發展的比較」，則指出兩岸太陽光電產業因政府政策、產業結構差異而有天壤之別。



嘉南藥理大學 新聞稿

聯絡人：公關出版組林文斌、吳尚怡
電話：(06)2664911 # 1042、1043
E-Mail：box1042@mail.cnu.edu.tw
box1043@mail.cnu.edu.tw

第二場由臺北商業大學副校長劉瀚宇主持、文藻外語大學副校長顧長永擔任評論人，屏東大學教育行政研究所所長李銘義發表「十九大後中國大陸對臺政策及路徑分析」，建議兩岸政府不忘 30 年前開放交流的初心，盼望「關係道路雖曲折、嚴峻，但前景會是光明」；義守大學副教授晏揚清發表「從孫中山思想與習近平的四個自信看中國統一的前景」，指出中共改革開放 20 年多年來的建設，與孫中山的《實業計畫》高度一致；崑山科技大學副國際長莊岳峰發表「大學形象資產管理指標系統在中國大陸發展及運用之適切性探討」，他指出，大陸高等教育統一考試招生制度不利民辦與公辦公校的公平競爭，無法藉形象指標系提升地位；嘉藥社工系副教授黃清賢發表「從制度變遷理論看兩岸認同發展」時，認為若中共須落實十九大報告，兩岸認同才會朝正面發展。

第三場由嘉藥儒學研究所教授汪中文主持、臺南大學人文與社會學院教授林登順擔任評論人，由嘉藥餐旅系助理教授陳明德發表「兩岸讀經教育的異化現象」時，指出兩岸讀經教育然蓬勃，但卻有教育方式、人格健全、學習樂趣等五項「異化」；嘉藥社工系助理教授趙學維發表「從跨境學習的角度探討兩岸教育交流」議題，臺灣除考量國家安全因素外，更應「人才培育」、「延攬人才」的高度思考陸生來臺、外籍專業人才留臺的限制；高苑科技大學研發長葉怡君，發表「從臺灣高等教育變遷剖析兩岸關係之變異」，指國家總體發展和政治態度影響臺灣高等教育內的兩岸關係；臺北商業大學助理教授何慧俐發表「從兩岸性別文化認同看昭君和親」，則重親檢視昭君「雙性同體」的特徵，對漢匈外交的貢獻。